

## 大疫面前,

## 勇于担当的“白衣天使”

在春天,  
我们一起守护淮南

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 黄书锦 陈军 摄影报道)三天两夜未合眼;贾丽洁,打完吊水拔掉针管便投入工作;浦震,患有冠心病却一直带病坚守岗位……在淮南市妇幼保健院检验科主任李倩的工作日记里,科室里每一个人都成为了她笔下的“主角”。因为疫情暴发,科室除了日常的检验工作外,还要肩负着每天数千例核酸检测的重任。不分白天黑夜,他们手里只有样本,眼睛紧盯数据,还有耳旁同事相互鼓励的话语……

3月27日中午,市妇幼保健院接到市防疫指挥部指示,需要紧急对从凤台调来的1500余份新冠核酸样本进行检测。检验科闻令而动,立即抽调6人连夜进行检测,其中2人负责调配试剂,2人负责编号加样,2人负责提取扩增。3月28日下午圆满完成任务。当晚又送来1200余份样本……直至4月3日,检验科一共检测了近7000份样本,涉及凤台县、高新区、八公山区、大通区等县区居民的核酸检测样本。

“为高质量地完成检测任务,我们科室组建了6人小组,24小时不停机不停人,连续作战,和病毒赛跑,每个人都毫无怨言,坚守岗位。”李倩表示,科室副主任陈军从27日到29日,三天两夜没合眼。他已经一个多星期没回过家,他的孩子仅有9个月大,每天只能靠吃饭的时间,通过视频和电话,看一看孩子。贾丽洁一个多星期奋战在检测一线,根本无法保证正常的休息,每天穿脱防护服,一冷一热导致受凉咳嗽,也只是利用中午吃饭的时间打吊水,拔完针头又继续投入工作。大家都劝她回去休息,可她却说,自己走了,人手就少了,其他同事手里的活就会加重,所以自己更不能歇。张莹、宋东文两位工作人员家里的孩子都不大,为了工作只得暂时放弃家庭。李月、王小草刚下夜班,第二天一早接到外派参加核酸检测的任务,顾不上休息就急匆匆踏上征程……

“在人和机器都不停歇的情况下,检验科24小时内最多可以进行1000多管样本的检测,而目前的工作远超负荷!”李倩说,90管样本从接收到检测结果就需要3个小时,检验科每一个人都在咬牙坚持,除了外边送来的样本,科室还要肩负本院职工及住院病人的日常检测工作,工作压力可想而知。“院领导体察我们的辛苦,为我们解决了后勤保障问题,让我们随时都能吃到热腾腾的饭菜!”

“尽管这样高强度的工作我们感到很疲惫,但是标本一旦送到,我们立刻精神抖擞投入战斗。”陈军说,科室里很多年轻人第一次经历如此繁重的任务,一开始还有些不适应,但大家相互鼓励,很快就进入状态,每天分配的任务量都能及时清零,这样就能确保第二天的任务量也能及时完成。“作为一名土生土长的淮南人,能够参加疫情防控阻击战,为家乡尽一份力,我觉得非常光荣和自豪,以后也能和孩子说‘你爸爸可是参加过战疫的人哦!’”

白衣天使,在危难时刻,挺身而出,战斗在疫情最前沿。在关键时刻,将“小我”融入“大我”,在这场没有硝烟的“战疫”中,用医者仁心温暖生命,用实际行动书写敬业担当,奉献着人间大爱。谢谢你们的付出,我们相信这场战疫一定能够取得胜利!



贾丽洁带病坚持工作



检验科正加班加点对新冠核酸样本进行检测

## 老师用“温暖”淡去孩子们想家的念头

本报讯(记者 王玲)在淮南的网上课堂还有一群特殊的孩子,因为家在封控区或者管控区,他们被留在了学校里,也因为这十几个孩子,淮南世和双语高级中学的全体老师也留在学校,和孩子们吃住在一起。

白天,老师们停课不停教,认真备好

每一节课,从课堂教学到线上作业的及时批阅与反馈。课余时间,老师带着孩子们在操场上运动或者看护种下的小树苗,晚上在认真备好每一节课的同时,还日日查寝,嘘寒问暖,关心留校孩子的生活和心理,用校园的“温暖”淡去了孩子们想家的念头,共同为抗疫出点力。

## 政企携手“疫”线 物资捐赠暖人心

本报讯(记者 孙鸿)万众一心,众志成城。在抗击疫情这场没有硝烟的“战疫”中,前方是疫情防控一线一个个坚定的背影,背后是社会各界的支持。4月5日下午,田家庵区市场监督管理局

组织个体民营协会和爱心企业为辖区奋战在抗疫一线的工作人员送去了防护服、消毒液等防疫物资和牛肉汤、矿泉水等生活物资,携手同心抗疫,展现责任担当。

## 为抗疫助力 “小老板”当起志愿者

本报讯(本报通讯员 蔡士宏)“老人家您慢点,请大家拉开间距,注意一米线,排好队,有序检测。”近日,在寿县迎河镇大店村核酸检测采样点现场,有这样一位来回忙碌的青年志愿者,他就是安徽宏榭木业有限公司负责人王厚宏。

宏榭木业是寿县迎河镇一家规模以上企业,主要生产各类板材,常年吸纳当地60多人就业,年创收250多万元,纳税130多万元,是当地小有名气的青年企业家。

老乡们问王厚宏:“王老板怎么回家当起志愿者了?”王厚宏回答道:“这几年回乡创业,始终感谢镇党委政府的关心,父老乡亲的支持。当前寿县疫情防控形势严峻,需要每个人共同参与。作为一名企业负责人,也有义务发挥带头作用,主动承担社会责任。”在迎河镇核酸检测采样点现场,王厚宏一边宣传疫情防控常识,一边帮助有需要的老年人,积极引导群众按照相关规定有序参检,用实际行动为战胜疫情作出应有贡献。

## 助力抗疫,定向捐款50万元!

安徽好人杨开东捐出目前淮南抗疫最大一笔善款

本报讯(记者 李严)4月5日,淮南市红十字会收到目前最大一笔抗疫捐款:安徽聚旺实业有限公司定向捐赠潘集区50万元,助力潘集区打赢疫情防控阻击战。

安徽聚旺实业有限公司总经理、安徽好人杨开东也是一名红十字志愿者,他一直担当社会责任,热心支持公益,还亲自参加志愿服务,默默贡献,不求回报,每当淮南和其他地区遭受重大自然灾害,均第一时间捐款捐物,2020年抗击疫情,他捐款50余万元;他还热心资助助学,累计资助贫困学生近百人,资金达50万元;慰问孤寡老人、为村民修路、为老旧小学翻修等。据介绍,其总计已捐款近千万元。

疫情以来,虽然公司业务也受较大影响,但此次他依然拿出50万元支援家乡抗疫。

## 出门采买物资 这样才正确

本报讯(记者 付莉荣 廖凌云)“你好业主,出门卡显示,你昨天已经出去一次,今天不可以再出门了。”“为什么昨天出门今天就不能出去了?”“这是目前疫情防控的规定,请您理解。”“我就出去拿个快递,一会就回来,通融一下。”“对不起,这件事不能通融,请您配合。”……这一段对话于4月2日发生在一小区大门前,是淮河早报、淮南网记者进行的模拟演示。

从3月27日起,我市停止一切非必要流动、活动,并实施小区封闭管理。所有人员进入小区一律戴口罩、测温、扫“安康码、行程码”,封闭小区原则上只保留1个出入口,每户家庭隔天仅限一人凭证限时外出购买生活物资,这样可以保证居民非必要不外出、不串门、不扎堆、不聚集。但是,还是有一些居民对这一规定不太了解和理解,4月2日中午,淮河早报、淮南网记者选取高新区一小区进行了现场模拟,为大家展示疫情防控下出小区购买生活物资的正确做法,于是便出现了开头一幕。

随后,淮河早报、淮南网记者持出入证再次来到小区门前,“你好业主,由于昨天你已经出过小区,按照目前的防疫规定,今天你不可以再出去了。”“好的,我们一定严格遵守防疫规定,感谢你们的付出,辛苦了!”这才是正确的配合方式。整个过程中,进出小区的居民纷纷表示,一定会积极配合,共同为抗疫出一份力。